Exercice 1£2.

Pour n € N, on pose u, = f ! (tan(r))" dt.
0

1. Calculer ug et u;.

2. Montrer que la suite (u,) ,epn est décroissante.

3. Calculer up+2 + up.

4. Montrer que, en utilisant les deux questions précédentes, que pour n > 2,

1 1
<up< 4
Nl T T a=1

5. En déduire un équivalent de u,,.

. " . u
6. Déterminer, suivant la valeur de a € R, la nature de la série Z —g
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by i = [l (ol o bk
= f(zmé)"‘[m"f”) dt.
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Exercice 13 . Série géométrique primitivée
1) Montrer que, pour tout n € N* et z € [—1,1],
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2) a) Montrer que
1

< ! 3
(1-z)(n+1)

x yn
Vr € [I)A l[. ‘/ - dt| <
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b) Montrer que
’ r ¢n An+1
vz € [-1,0], [ Ll P2 ... i
Jo 1—1t n+1
T
3) En déduire que, pour tout = € [—1,1], Z =i converge et que sa somme est — In(1 — z).
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Exercice 13 . Série géométrique primitivée
1) Montrer que, pour tout n € N* et x € [-1,1],

Z 1(1—x) — [ T &
k=0 0
2) a) Montrer que
vr € [0,1] ‘/r g u’ <
- , 11, —_—dt| f ——————.
Jo 1-t (1-z)n+1)
b) Montrer que
......
vz € [-1,0], U s u‘
3) En déduire que, pour tout = € [—1,1], Z I—' erge et que sa somme est — In(1 — z).
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Exercice 13 . Série géométrique primitivée
1) Montrer que, pour tout n € N* et z € [—1,1],

2) a) Montrer que

z 4n P
vz € [0,1], A —dt] < TP ))
b) Montrer que l
Vz € [-1,0], Lfl'itdr (_'Il”: ))
3) En déduire que, &n tout = € [—1, 1[’ Z ’—l' converge et que sa somme est — In(1 — x). 1
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